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Hej från trädgården! I musikalen ”Ogräs i rabatten” fick vi träffa Fru Strängström, Trädgårds-
mästaren, Kaktusen, Maja Maskros, rosorna Rosa, Rosamunda, Rosalinda och alla andra 
blommor. Musikalen spelades i Vist kyrka den 5 oktober 2025.
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Inledning
Det är svårt att skriva om 2025 utan att först nämna det som hänt i världen under året; krig, ekonomisk osäker-
het, klimatnöd, politisk polarisering, skolskjutningar och militär upprustning. Vi lever i en tid som är svår att 
hantera och vi möts varje dag av världens nyheter i våra mobiler. 

Men 2025 har också bjudit på glädjande nyheter; vapenvila i Gaza, ungdomar som demonstrerar på gatorna mot 
korruption, en ny påve, Leo XIV, med en hoppfull röst för fred, samförstånd och nedrustning samt unga människor 
som söker sig till kyrkor och till tron för att finna gemenskap och samhörighet.

I vårt pastorat såg vi i början av höstterminen just detta, ett ökat intresse för konfirmation. Det kan bero på olika 
saker, att Jesus ”trendar”, att vi återigen åker till Berlin, eller att många av ungdomarna känner varandra och har 
sjungit i våra barnkörer. Vilket i sin tur visar på betydelsen av kontinuitet och långsiktighet i vår verksamhet.

Just körsången och musiken är en betydelsefull del i församlingarna. Under året har vi firat många gudstjänster 
med musiken som evangelium, bland annat ”Ogräs i rabatten” och ”Sagan om den lilla farbrorn”, två musikaler 
med barnkörerna i Vist och Vårdnäs. Vist kyrka fyllde 60 år och det firades på Tacksägelsedagen med musik-
gudstjänst med Vist kyrkokör och Kvartetten från slätten och tårta i församlingshemmet. 

Efter ett digert förarbete beslutade pastoratets Kyrkofullmäktige i april 2025 att göra en om- och tillbyggnad 
av Vårdnäs församlingshem för att förbättra miljön för personalen och verksamheten. I juni flyttades allt ut från 
församlingshemmet med hjälp av ideella, personal och föräldrar. Med Vårdnäs Stiftsgård har pastoratet skrivit 
avtal för förskolan Kyrkbacken som hyr Ekgården. Dessutom har flera verksamheter hyrt lokaler på stiftsgården 
för körövningar, konfirmander och andra mötesplatser. 

Två nya askgravplatser har tagit form på Vist och Vårdnäs kyrkogårdar, med vackra blommor, träd och fågelbad, 
läs mer om dessa på sidan 29.

Under året har vi också genomfört ett kyrkoval till kyrkofullmäktige, stiftsfullmäktige och kyrkomötet. Valdeltag-
andet i pastoratet ökade från 18,37 % 2021 till 20,38 % 2025.
På personalsidan har det varit stabilt under året. Två anställda har valt att gå ner i tjänstgöringsgrad och en kantor 
sade upp sig, vilket har medfört att vi anställt en musikpedagog som leder kyrkokören i Vist och en komminister 
på 50 % i Vårdnäs. 

Nedan följer årets siffror för tillhöriga samt in- och utträden. Statistiken visar att de befarade många utträdena i 
samband med kyrkovalet uteblev.

Emma Malmström, kyrkoherde i Vist Vårdnäs pastorat
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2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Folkmängd 5930 6186 6351 6433 6448 6455 6515

Antal tillhöriga 4108 4171 4190 4139 4168 4115 4067

Antal tillhöriga i % 69,3 67,5 66,0 64,3 64,6 63,7 62,4

Antal inträden 9 7 10 13 10 20 15

Antal utträden 42 27 60 45 17 33 24



Sommaravslutning för ungdomarna i Vist & Vårdnäs på Vårdnäs stiftsgård. Friluftskyrkan ligger 
vackert belägen på en höjd med utsikt över sjön Stora Rängen.
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Gudstjänster och kyrkliga handlingar Vist & Vårdnäs

Gudstjänst Vårdnäs
Under januari t o m påsken 2025 firades söndaglig guds-
tjänst huvudsakligen i kapellet på Vårdnäs stiftsgård. I den 
mån kapellet är ledigt kallställs Vårdnäs kyrka för att spara 
på el, värme och vår planet. Fördelen med lösningen med 
kapellet är inte bara ekonomisk utan också att gemen-
skapen stärks av att fira gudstjänst i ett mindre rum, samt 
att många upplever rummet som varmt och vackert. 

Gudstjänsttiden varierade under våren mellan kl. 11.00 och 
17.00. Rytmen under året har varit att tre av fyra guds-
tjänster är mässor. Därtill firades under vinter-vår en 
Sinnesromässa en gång i månaden kl. 17.00. Efter 
sommaren upphörde den till förmån för en meditativ 
kvällsgudstjänst “Bortom Bruset”, en torsdag i månaden. 
För att uppnå en lugnare kontinuitet i den söndagliga 
gudstjänstens rytm beslutades det att med start hösten 
2025 endast ha kl. 11.00 som gudstjänsttid. På så vis kan 
gudstjänstrum och gudstjänstform variera, men tiden förbli 
densamma. 

Gudstjänst Vist
År 2025 var ett år då vi satsade mycket på musiken i våra 
gudstjänster. Särskilt under hösten genomfördes flera 
större evenemang med både barnkörerna Tonfiskarna och 
Tonsättarna och kyrkokören. Två särskilda höjdpunkter var 
barnkörmusikalen ”Ogräs i rabatten” och det festliga 
firandet av Vist kyrkas 60-årsjubileum, till minne av om-
byggnaden efter kyrkbranden 1961.

En annan minnesvärd gudstjänst tidigare under året var 
långfredagsgudstjänsten med sånger från Taizé. Julens 
gudstjänster var också välbesökta. Gudstjänsterna på 
Sturefors trygghetsboende fortsätter dessutom att vara en 
betydelsefull del av församlingens gudstjänstliv.

Även om det inte är en del av vår egen verksamhet är 
Ekumeniska kommunitetens Ökenmässa värd att nämnas. 
Den startade under året och firades en gång i månaden.

En ny agenda togs fram under året för trefaldighetstiden. 
Avsikten är att öka variationen i den liturgiska musiken 
under kyrkoåret men också att få in moment med större 
delaktighet för barn och ungdomar. 

Till exempel infördes momentet ”Barnens ljus” och ”Barnens sång” med bön för världens barn och ”Dagens bön” 
flyttades fram till inledningen för att kunna ledas av konfirmand som även kan hjälpa till med välkomnandet. 
Agendan gavs även en ny layout och små förklarande bibelhänvisningar till gudstjänstens olika moment. Agendan 
togs fram av präst Ingrid och musiker Sofia och lades fram som förslag för kyrkvärdsgruppen och i församlings-
rådet före ”lansering”. Tanken är att fortsätta det påbörjade arbetet med uppdaterade agendor även för andra 
tider av kyrkoåret. Inte minst pga värdet i att hålla samtalet om gudstjänsten levande men också för att låta 
kyrkoårets rikedom få ta mer plats i församlingens gudstjänstfirande. 
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Tillhöriga Vist & Vårdnäs 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Antal födda 96 95 96 85 64 73 64

Antal döpta barn 53 42 62 52 38 61 42

Andel döpta av 
samtliga nyfödda i %

55,2 44,2 64,6 61,2 59,4 83,6 65,6

Andel döpta med minst en 
tillhörig förälder

70.7 56,8 83,8 80,0 60,3 89,7 73,7

Antal deltagare vid 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Huvudgudstjänster 4298 1178 1550 3011 4353 3622 4556

Andra gudstjänster 2144 510 408 910 1553 2157 1541

Kyrkliga handlingar 4098 2234 2972 4386 4648 4409 4216

Sammanlagda antal deltagare 10 540 3922 4930 8307 10 562 10 188 10 313

Antal födda Antal döpta barn Andel döpta av samtliga 
nyfödda 2

0
2
5

2
0
2
5

64 42 65,6



Vist kyrka en decembermorgon när vaktmästare tidigt tänt upp inne i kyrkan. Skylten på plats 
utanför som hälsar besökaren välkommen in i värmen.
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Musik i Vist
Målet är formulerat ”att med musiken som medel 
bygga församling, få uttrycka tro, bära fram bön och 
fördjupa de tre grundrelationerna.” Detta gör vi primärt 
genom körarbetet. Under 2025 har drygt 80 personer, 
i åldrarna 7-80 år, varit aktiva i församlingens kör-
verksamhet. Samtliga körer medverkar i den söndag-
liga gudstjänsten, ofta i samarbete mellan vuxen-och 
barnkör.  

Vist kyrkokör 
Kören fick i januari en ny körledare, Lisa Johansson. 
Under året som gått har kören och Lisa lärt känna 
varandra. Kören har medverkat i gudtjänster, på 
Sturefors If:s Valborgsfirande, startat höstens sång 
med en kördag på Vårdnäs stiftsgård och deltagit med 
sång vid Vist kyrkas 60- årsjubileum tillsammans med 
gruppen Kvartetten från slätten. 

Kören har fått musicera med olika musiker, inte minst 
under julen. Den 21 december gjorde kören en musik-
gudtjänst “Vi sjunger in julen”, med tema “Jul i Folkton” 
tillsammans med riksspelman Axel Jensen, slag-
verkaren Fred Kennberg, och sångerskan Hanna Gar-
vin. Under påskdagen och på julafton fick kören sjunga 

tillsammans med Vist kyrkas barnkörer. 
Vid dessa tillfällen samlas många engagerade 
församlingsmedlemmar, då sångare får träffas genera-
tionsöverskridande och samarbeta med Vists pedagog.  

Kören har både välkomnat nya körmedlemmar samt 
sångare som kommit tillbaka till kören efter uppehåll 
och avtackat körmedlemmar som länge varit viktiga 
röster för körsången i Vist. Kören har 20 medlemmar i 
åldrarna 33–85 år, plus flera gästande sångare vid t.ex. 
högtider. 

Tonfiskarna
Tonfiskarna är kören för klass 1 och 2. Barnen hämtas, 
både på Vist och Norrberga skolor. Detta möjliggörs då 
vi har ideella krafter i form av äldre barn i Tonsättarna 
som hjälper till. Denna kör har 25 deltagare och trycket 
är hårt med kö till verksamheten. 

Vi övar en timme/vecka och kören har medverkat vid 
nio gudstjänster/sammanhang under året. Två gånger 
har vi besökt Trygghetsboendet, haft Fettisdags-
café med insamling till Act och samverkat med 
Hembygdsföreningen på en kulturkväll i församlings-
hemmet.

”... med musiken som medel bygga församling, få uttrycka tro, bära 
fram bön och fördjupa de tre grundrelationerna.”
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Under 2025 samarbetade barnkörerna och framförde musikalen ”Ogräs i rabatten” i en till brädden fylld kyrka. 
Hela kyrkorummet förvandlades till Trädgårdsmästarens och fru Strängströms trädgårdar med gödselstack och 
trädgårdsskjul. I samband med detta samlade vi, som vanligt i oktober, in pengar till Världens barn. Barnkörerna 
gjorde också en luciagudstjänst 14 december. Vi övade sånger och verser som barnen framförde med bravur. Då 
vi följer barnen genom åren ser vi hur de utvecklas och vågar ta plats. De gör sina röster hörda med en naturlig 
självklarhet och läser som fullfjädrade kyrkvärdar. Det är fantastiskt att kyrkan kan vara denna växtplats.

Tonsättarna
Tonsättarna fortsätter växa och är nu 25 barn i 
mellanstadieåldern som träffas två timmar varje 
vecka. Körövningarna inleds med mellanmål som 
serveras av ideella krafter. Utöver medverkan vid 
nio gudstjänster/sammanhang under året har 
Tonsättarna också haft pizzakväll, lussat på Trygg-
hetsboendet och varit på läger i Vårdnäs. 
En helg full av sång, lek och allehanda roligheter 
som avslutades med mässa i kapellet och 
familjelunch på stiftsgården. 

Årets största händelse var dock vår resa till Göteborg och det internationella musiklägret ”Side by side”. 14 barn 
och medföljande föräldrar, far- och morföräldrar, fick uppleva fyra fantastiska dagar till brädden fyllda med 
musik. Repetitioner, lekstunder, Liseberg och två konserter på Scandinavium och i Konserthuset gjorde dagarna 
sprängfyllda. Alla deltagare, både barn och vuxna, var uppfyllda av denna gemensamma upplevelse – en sann 
församlingsskapande resa. 
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Musik i Vårdnäs

“Kyrkan förvandlades till en stallmiljö med svävande ljus i taket – som fick 
bli en symbol för hoppets låga som sprids över världen i julens budskap.”

Vårdnäskören
Vårdnäskören betyder mycket både för Vårdnäs församling och bygden. Under året har kören varit aktiv i 
församlingens gudstjänstliv och vid konserter, men har också medverkat som vanligt i samarrangemang med 
hembygdsföreningen.

Kören består av drygt 40 medlemmar mellan 16 - 85 år och är en mötesplats över generationsgränser. 
Vårdnäskören har haft 32 övningar, och medverkat vid 11 tillfällen under året. Det har på många vis varit ett 
traditionellt körår, med medverkan vid kyrkoårets större högtider, sång i Hulta Missionshus, vid Valborg och 
Nationaldagen i hembygdsgården. Men året har också innehållit mycket annat. 

Under våren hyrde vi in en sångpedagog/röstcoach, Tine Röjås, som besökte oss vid två tillfällen med fokus 
på röstteknik och körklang. Det var utvecklande och lärorikt för alla – och vi fick nya verktyg att ta med oss in 
i vårt eget körarbete.  

Några större satsningar har genomförts, exempelvis 
uppmärksammades Earth Hour för andra året i rad 
med en mörkerkonsert i Vårdnäs kyrka, där insamlade 
medel gick till WWF. 

I början av hösten besökte Vårdnäskören Vimmerby 
församling på en körresa över dagen, och sjöng på 
mässa i Vimmerby kyrka. Efter gudstjänsten fortsatte 
dagen med mat och gemenskap på Musteriet i Södra 
Vi, för att sedan avslutas med guidning i den 
fantastiska medeltida kyrkan i Djursdala.

Vid Luciafirandet i Vårdnäs kyrka  gick insamlingen till Världens barn och med 600 personer i kyrkan gör det skillnad. Här tågar 
luciaföljet in under de svävande ljusen i kyrkan.
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Vårdnäs barnkör
Barnkören i Vårdnäs riktar sig till barn från åk 1 och uppåt. Under våren 2025 träffades 15 - 20 barn varannan 
tisdag för att sjunga, pyssla och leka. Utöver ordinarie personal, har två unga ledare funnits med som en 
fantastisk resurs i gruppen. Barnkörens varande bygger dock helt på att föräldrar kan skjutsa till Vårdnäs kvällstid. 
Under hösten har barnkören delats upp i två körer, åk 1–2, och åk 3–4 för att lättare kunna möta barnen i deras 
behov. Det har känts som en naturlig väg att gå i utvecklingen av barnkörverksamheten. Övningarna har gått över 
till träffar varje vecka, med lite kortare övningstid för att orka hålla fokus. 
Barnkören har träffats för 21 körövningar och medverkat vid 6 gudstjänster och konserter under året. När barnen 
sjunger i kyrkan, deltar de även på andra vis, som att hälsa välkommen, hjälpa till med kors och ljus, eller förbön.

Extra fina tillfällen under året har varit barnkörens minimusikal ”Sagan om den lilla farbrorn” våren 2025, där 
budskapet ”Det är coolt att vara snäll” sjöngs ut över bygden. Ett annat lite större arrangemang var Världens 
barn-konserten i oktober där barnen var med och startade en digital insamlingsbössa som använts under hösten 
och samlat in över 30 000 kr till andra behövande barn i världen. I förberedelserna inför konserten fick barnkör-
barnen möta barn från andra länder och kulturer i berättelser av pedagog Kristina. Det skapades ett stort en-
gagemang och empati kring frågorna vad dessa barn kämpar med i sin vardag. En stor del av hösten gick sedan 
åt till att öva inför Luciatåget som varje år inleder julkonserten. Barnen förmedlade ljus, hopp, och glädje för en 
fullsatt kyrka.  

En annan viktig händelse var årets julkonsert, som 
genomfördes tillsammans med barnkörerna, Vårdnäs 
Vokalensemble och instrumentalister. Arbetslaget i 
Vårdnäs och ideella hjälptes åt denna kväll, med allt från 
utsmyckning av kyrkan till fika och parkeringsvakter. 

Kyrkan förvandlades till en stallmiljö med svävande ljus 
i taket – som fick bli en symbol för hoppets låga som 
sprids över världen i julens budskap. Vid detta tillfälle 
gick insamlingen till Världens barn och med 600 
personer i kyrkan gör det skillnad. Det är en vacker bild 
och verklighet av den världsvida kyrkan, att musik och 
röster i Vårdnäs får hjälpa människor i andra delar av 
världen. 
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Musik i sommarkväll  
Musik i sommarkväll är en viktig utåtriktad verksamhet för 
Vårdnäs församling. Sommaren 2025 genomfördes fyra väl-
besökta konserter. Årets program var en blandning av lokala och 
lite mer långväga musiker. Vårdnäs Vokalensemble och 
Jam Boys inledde som vanligt sommaren på ett mycket upp-
skattat vis, i år med en jubileumskonsert där de firade 30 år! 

Därefter bjöd Duo Sarsila-Fagius på ett klassiskt program med 
gitarr och ackordeon. Mitt i sommaren fick konsertbesökarna ta 
del av programmet ”Tre sommarbuketter” med vår egen musiker 
Lisa Johansson som musicerade tillsammans med Linnea och 
Eva Johansson. 

Sommaren avslutades med ett hyllningsprogram till Ingela Pling 
Forsman, framfört av Ann-Sofie Nord och Fredrik Ingå inför en 
stor publik. Efter konserterna serverades fika av Vårdnäskören 
vid kyrkogårdsmuren och många dröjde sig kvar i sommar-
kvällen. Fina konserter och god efterföljande gemenskap 
kännetecknar dessa kvällar.

Vårdnäs Vokalensemble
Vårdnäs Vokalensemble startade för trettio år 
sedan. Detta firades lite extra med tårtfest vid 
Musik i sommarkväll 25 juni. 

Ensemblen övar varannan vecka och 2025 
medverkade vi vid tio tillfällen, bland annat vid 
Tackfesten för ideella, Skärtorsdagsmässan 
vid Brokinds gård samt vid Musikcafé i Skeda 
församlingsgård. 
På Tacksägelsedagen avtackades en medlem 
som varit med alla trettio åren och två nya 
tenorer började i höstas. Lite nya noter inför-
skaffades bl.a. till julkonserten. Den fick avsluta 
vårt mycket roliga sångarår. 

På grund av ombyggnationen av församlingshemmet har alla körövningar, både för barn och vuxna under hösten 
2025, ägt rum i kapellet på Vårdnäs stiftsgård.
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Skolbesök i kyrkorna
Minst tre gånger per år kommer skolbarn i olika åldrar till 
våra kyrkor. Under 2025 bjöd vi in till dramatiserade och 
interaktiva skolvandringar vid påsk (åk 3-4), allhelgona 
(åk 6) och jul (åk 1) och dessa besöktes av alla klasser i 
respektive årskull. Detta innebar att vi hade besök av över 
360 skolbarn! 

Kyrkbackens barn var också inbjudna till julens samling. Vi 
har vid dessa samlingar hjälp av ideella som fixar fika och 
dramatiserar roller. Under 2025 gjordes manuset till julens 
skolvandring om och nu är barnen själva med i handlingen 
och ikläder sig olika roller i ett mini-julspel.  
För andra året i rad ordnade Vist även en extra skol-
vandring med fokus kyrko - och lokalhistoria för åk 2 på 

lärarnas efterfrågan. Även skolbarn 2025 kan minsann klara 
av ett traditionellt husförhör med bravur och utrymma 
kyrkan smidigt vid en låtsasbrandövning. 

Barn i Vist & Vårdnäs

Barn Vist
Öppen förskola med sångstund, fika och lek har vi haft 
varje torsdag och sommartid även några sång - och lek-
träffar i Båtlekparken som ligger “mitt i byn”. Verksamheten 
är etablerad med ett stadigt besöksantal av både nya och 
bekanta ansikten. Det är fint att se att föräldrar återvänder 
till Öppen förskola med andra och tredje barnet och då 
även tar med sig storasyskon som gick på Öppen förskola 
när de var bebisar. 

Julbönen är en fortsatt uppskattad tradition, som i år 
tyvärr inte kunde hållas i kyrkan pga. krock med begravning 

men det blev en fin och glad julavslutningsstund även i 
stora salen. 
En glad överraskning i december 2025 var att två förskolor 
tog kontakt med oss för att komma och titta på julkrubban. 
Vi ordnade två visningar och berättade julens berättelse 
på ett interaktivt och anpassat sätt för barnen i åldrarna 
3-5 år. På så vis har vi börjat överbrygga glappet som 
funnits i att möta barn som är i förskoleålder (ca 1,5- 5år). 
Den ena förskolan har även tagit kontakt med oss igen för 
ett återbesök under 2026 då de ska få upptäcka kyrko-
rummet genom att leka detektiver samt leka med ut-
klädningskläderna i Barnens kyrka.
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“Mål: Bered plats för barnen, lyssna på dem och inta deras perspektiv i allt vi gör.”

Barn Vårdnäs
Mål: Bered plats för barnen, lyssna på dem och inta deras perspektiv i allt vi gör.

Öppen förskola/Sångstund
Här möts barn från några månader upp till några år med föräldrar. Här finns plats för barns lek, rytmik, sång och spel på 
olika instrument. Här finns också plats för de vuxnas samtal kring en kopp fika. Vi träffas två timmar varje tisdag i för-
samlingshemmet och nu under renoveringen, i barnkyrkan i Vårdnäs kyrka. 
Den här mötesplatsen är också ett tillfälle att berätta om allt som händer i vår församling och några föräldrar med barn 
deltog också i dopgudstjänst, pysseldag och gemenskapsdag. 

Barnens kyrka
Här kan barnen “leka” kyrka, följa kyrkoåret och här finns till 
exempel utklädningskläder för bröllop och kläder för att leka 
präst. Under december fick barnen också en egen julkrubba som 
man får leka med. Krubban har gjorts av Britt-Marie Edman. 

Söndagsklubben
Vissa söndagar har barnen haft en egen samling i barnkyrkan 
under predikan där vi, pratat om dagens text på ett barnanpassat 
sätt, sjungit, pysslat och lekt.
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Samverkan Vårdnäs församling och Kyrkbackens förskola
Vardagsgudstjänsten “Gud och spagetti” firades under maj och november månad. Detta är en gudstjänst för och med de 
minsta tillsammans med förskolan Kyrkbacken. Präst Ingrid och pedagog Kristina förbereder samlingen i kyrkan/kapellet 
och Kyrkbackens barn bidrar med sång och delaktighet. 
Temat i maj var “Guds hus” och vi samtalade med barnen utifrån Joh. 14:1 “I Guds hus finns många rum” och de fick 
dela med sig om hur deras rum såg ut. I november delade vi med barnen berättelsen om Sakaios utifrån Godly play-
metoden. Vi delade tankar om hur det känns att känna sig utanför och vad man kan göra då? Kanske Jesus agerande 
kan hjälpa oss att bättre förstå? I samlingarna sjunger, ber och pysslar vi (ibland) och avslutar alltid med en god måltid: 
Spagetti och köttfärssås från Stiftsgården!

Utöver detta har Kyrkbackens barn, i olika åldersspann, också varit med i en interaktiv saga under våren: “Sagan om den 
lilla farbrorn” av Barbro Lindgren och “Nalle döps”- ett sätt att prata om dop med barnen. Under hösten fick de 
äldsta barnen interaktivt vara med i en omskriven dramatisering av boken “Adjö herr Muffin” av Ulf Nilsson och 
Anna-Clara Tidholm. “Adjö herr Muffin” passade in i allhelgonatid, då den handlar om ett marsvin som dör.



Ungdom Vist & Vårdnäs

“De unga ledarna har en mycket viktig roll i vårt konfirmandarbete”

Målet för verksamheten är att stötta ungdomarna i andlig och personlig mognad genom att erbjuda en mötesplats för 
gemenskap, lek, kristna värderingar, andakt och bön. Ungdomsgrupperna träffas en kväll varannan vecka. Vi fikar, pysslar, 
pratar, spelar spel, leker och förbereder olika saker till konfaträffarna. Ungdomsgruppens storlek varierar men just nu har 
vi ca 20 unga ledare i pastoratet. Tillsammans i pastoratet har vi bowlat, bjudit in föreläsare, haft uppstartsäventyr och 
säsongsavslutningar på Vårdnäs stiftsgård med femkamp, paddling och mat. 

Unga ledare i konfirmandarbete
De unga ledarna har en mycket viktig roll i vårt konfirmandarbete - på konfaträffarna varannan vecka och på lägren. 
Lägren är avgörande för att lära känna de nya konfirmanderna och varandra bättre eftersom Vist och Vårdnäs Unga 
ledare samarbetar i olika konstellationer under konfaåret. I september åkte vi till KFUM-gården Brevik för kick-off för de 
Unga ledarna och vi tog sedan emot konfirmanderna dag två med fokus på teambuilding. 
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I maj åkte vi på konfirmationsläger till Åsljunga i 
Skåne. De Unga ledarna hade gjort ett stort för-
arbete och på lägret ledde de lekar, tryckte T-shirts, 
ledde dans, instruerade paddling, fiske och 
ansvarade för andakter med mera. Vi var också en 
dag i Köpenhamn då vi bland annat besökte 
Svenska Kyrkan och Vor Frue Kirke där Thorvaldsens 
berömda staty av Jesus står.

Ungdomar i församlingsaktiviteter
Under året har ungdomarna utvidgat sina roller som Unga ledare 
genom att medverka i andra delar av våra församlings-
verksamheter t.ex. som kyrkvärdar, hjälpledare i barnkörer och 
barnkörläger samt vid speciella tillfällen som pysseldagar och 
gemenskapsdagar. De är bärare av hopp och goda förebilder 
genom sitt stora och viktiga engagemang. 
Glädjande är att under våren tog en ung vuxen kontakt med Vist 
församling för att få vara ideell under en kort period. Roligt för 
framtiden är att pastoratet kommer under år 2026/2027 ta emot 
en av våra Unga ledare som trainee i församlingen.

Ledarutbildningar 
Under höstens Breviksläger introduceras de nya unga ledarna i 
sin roll som Ung Ledare och de äldre unga ledarna får fortsätta 
reflektera över sitt ledarskap. Under året utbildas också de Unga 
ledarna genom Linköpings Stift på Gransnäs ungdomsgård. 
Utbildningarna består av lägerhelger med olika teman t.ex. dop 
och självkännedom, nattvard och kommunikation, Bibelns 
berättelser och mina egna, gudstjänst och lek. Efter varje ut-
bildningshelg får de Unga ledarna ett kursbevis - något som de 
även kan använda när de söker arbete.
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Konfirmander Vist & Vårdnäs
Konfirmander Vist	
Konfirmandåret 2024/2025 avslutades med ett härligt 
läger tillsammans med Vårdnäs på EFS Åsljungagård i norra 
Skåne. 
Under lägret gjordes även en dagstur till Köpenhamn med 
besök i den historiska Vor Frue Kirke (med Thorvaldsens 
Kristusstaty) samt ett besök hos Svenska kyrkan i utlandet 
(SKUT).
I maj 2025 konfirmerades nio konfirmander i en mässa där 
de presenterade sin redovisning på ett kreativt och på-
hittigt sätt.

Hösten 2025 började ett nytt konfirmandår med ett ökat antal deltagare – totalt 23 konfirmander. Vi tror att ökningen 
delvis berodde på erbjudandet om en Berlinresa våren 2026, men också på att många i gruppen redan kände varandra 
från fotbollen och skolan. Ett kort och fint läger tillsammans med Vårdnäs i september blev en höjdpunkt under 
terminen. Närvaron och stämning på träffarna och på gudstjänsterna upplevdes också som mycket god.



2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Folkmängd 15-åringar 69 68 85 84 78 82 80

Tillhöriga 15-åringar 54 52 69 64 72 61 51

Konfirmerade 15-åringar 27 28 40 27 44 26 20

Andel konfirmerade av tillhöriga 
15-åringar i %

50,0 53,8 58,0 42,2 61,1 42,6 39,2

Andel konfirmerade av samtliga 
15-åringar i %

39,1 41,2 47,1 32,1 56,4 31,7 25,0

Konfirmander Vårdnäs
Vi startade upp vårterminen med en en övernattning i Vårdnäs kyrka där vi bl a firade ”Kyndelsmäss - julens 
efterfest” med festmiddag, lekar, andakt och kyrktjänst om söndagarna. Kyrktjänst = konfirmanden får prova på 
någon uppgift i mässan. Utöver längre konfaläger i Åsljunga/Köpenhamn (se Vist) har vi haft konfaträff 
varannan onsdag.
Nytt för i år är de bönefaddrar som varje konfirmand blivit tilldelad. De får någon i församlingen som ber för dem 
och deras familj under konfirmandåret. De vet att de har en fadder men inte vem det är. 
Konfirmation ägde rum i Vårdnäs kyrka den 25 maj. Konfirmandernas redovisning kretsade kring tankar om och 
ett bibliskt drama om Guds rike.

Höstterminen 2025 började en ny konfirmandgrupp i Vårdnäs församling. Den bestod då av 17 konfirmander och ca 10 
unga ledare. Det ökade antalet konfirmander jämfört med tidigare år kan nog åtminstone delvis förklaras med att vi åter-
infört resan till Berlin. I september genomfördes ett beprövat och uppskattat helgläger på Breviks lägergård. 

En utmaning under hösten har varit att församlingshemmet varit stängt för renovering. Vi har växlat mellan olika lokaler 
(Ekgården, Backgården, Sockenstugan, kapllet, kyrkan). 

Konfirmandträffarna har haft ett traditionellt upplägg med fika, lekar, olika fördjupande pass samt avslutande andakt. 
Det har varit givande träffar och en god stämning i konfirmandgruppen. Eftersom många av konfirmanderna känner 
varandra sedan tidigare har det varit extra värdefullt att göra läger och andra aktiviteter ihop med Vist där nya 
vänskaper kunnat uppstå. Konfirmanderna har haft ”Kyrktjänst” och varit delaktiga i söndagens gudstjänst ungefär en 
gång i månaden. 
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Volleyboll på läger på EFS Åsljunga gård i norra Skåne. 
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Vuxen Vist & Vårdnäs
Vuxen Vist	
Samtal om tro och liv fortsatte under året vid flera torsdagstillfällen, med en 
stadig grupp av deltagare. I samarbete med Vårdnäs genomförde vi en ut-
bildningskväll för kyrkvärdar, där fokus låg på praktiska tips kring textläsning.
Inför sommaren erbjöd vi seniorer ett jazzigt Mingel & Mat, där en musik-
grupp från Östgötamusiken stod för den uppskattade underhållningen.  

En annan höjdpunkt under året var vernissagen av Henrik Ekmans bilder, 
vilket beskrivs mer utförligt under avsnittet Övrig församlingsverksamhet.

Vuxen Vårdnäs
Målet är att bygga relationer med vuxna genom att erbjuda mötesplatser där 
vi kan hjälpa varandra.

En onsdag i månaden har ca 15–25 personer träffats i församlingshemmet för 
att ses på det vi kallar “Träffpunkten”. Här ses vi för att prata, fika, lyssna på 
musik eller diskutera en text. Träffpunkten har under 2025 haft besök av Eric 
Zentio med ett Evert Taube –program, Emma Lundberg, som skriver noveller 
om bygden, skapande verksamhet med mera. När församlingshemmet byggs 
om har vi varit i Stiftsgårdens lokaler med inbjudna gäster som till exempel 
prästen Göran Rehnström med föredraget “Bibelns bilder tolkar livet”, 
konstnären Sofia Gregersen, församlingens ideella krafter som Barbro André 
som visat resebilder och Else-Marie Peterson som spelat julsånger.

Fem gånger under våren och fem gånger under hösten har vi bjudit in till 
“Kaffe med prat” utanför Brokinds affär där vi bjuder på kaffe och pratar. 
Det är några ideella som bär dessa tillfällen. Vi är ett “gäng” på fem till sju 
personer som alltid är där men det är fint att se hur sofforna utanför affären 
fylls på med både barn och gamla. Vi har vår Svenska Kyrkan beachflagga på 
plats och det är också ett tillfälle att berätta om församlingens aktiviteter.

I gemenskapen på “Stickcafé” träffas flera handarbetare en eftermiddag i 
månaden i Sockenstugan för lite prat, fika och hantverk. 

En gång per termin gör vi en församlingsresa för daglediga, för gemenskap 
och för att lära oss saker i vår bygd. Under 2025 åkte vi till Vreta Klosters 
galleri, en visning av naturfotografier, Vreta Kloster – en historiskguidning om 
klostret och en avslutande lunch på Brunneby. 
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Diakoni Vist
Vi hade våra återkommande och mycket uppskattade verksamheter, som betyder mycket för dem som av olika skäl har 
svårt att ta sig till kyrkan. Dessa verksamheter omfattar “Kaffe & prat” på Blåeldsvägen, hembesök och gudstjänster på 
Sturefors trygghetsboende.

Under året märkte vi att färre personer sökte 
ekonomiskt stöd, både när det gäller presentkort och hjälp 
med ansökningar till olika fonder. Samtidigt såg vi en liten 
ökning av antalet stöd- och själavårdssamtal.

Vi genomförde också en samtalsgrupp om sorg, som blev 
ett betydelsefullt stöd för deltagare som nyligen hade 
förlorat en närstående.

Genom Jennie Ferlin på Svenska kyrkans familjerådgivning 
har pastoratet erbjudit subventionerade samtal och stöd 
till par, familjer och enskilda i kris.

Diakoni Vist & Vårdnäs

Fika & pyssel på “Kaffe & Prat” i Vist församling. 
Lokalen på Blåeldsvägen 58.
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Kyrkans-SOS 
En gång i månaden sitter pedagog i jouren för nätvandrar-
chatten genom Kyrkans -SOS som arbetar tillsammans med 
med församlingar, pastorat och stift, och är förankrad i 
Svenska kyrkans tro och i kyrkans diakonala uppdrag. 

Kyrkans SOS huvuduppdrag är att erbjuda hjälp och själavård 
till unga människor mellan 12–25 år i akut kris, för att de som 
kämpar med ensamhet, psykisk ohälsa och suicid ska ha fler 
att dela det svåra med. 
I nätvandrarchatten jobbar församlingsanställda från hela 
Sverige med att möta unga på nätet. Regnbågslinjen riktar sig 
specifikt till dem som definierar sig inom HBTQI-spektrumet.

Under sommaren och julen delades det ut diakonala medel både ur församlingens diakonibudget men också genom den 
Sociala Samfonden i Vårdnäs. Bidrag sker i form av presentkort på Ica. 

Under 2025 har vi hållit i andakter 1 gång/mån på Trygghetsboendet i Bestorp. Det är ofta en skara på 5–12 personer 
som möts över bordssamtal, psalmsång, bön och fika. Fikat ordnas av ”Kaffegruppen” som är en ideell grupp som är 4 till 
antalet och som bakar hemma eller köper med sig kaffebröd till våra andakter. Deras insats är mycket uppskattad! 

Diakoni Vårdnäs
I januari 2025 trotsade många hjältar i diakonigruppen snöstormen och tog sig till prästgården för årets första möte. 
Vi fikade, delade tankar om julen, om ensamhet och gemenskap samt fördelade årets långa listor av födelsedagsupp-
vaktningar. Vi delade erfarenheter från dessa, belyste utmaningar och uppmuntrade varandra. En ny deltagare har 
tillkommit under året och hon gör hembesök tillsammans med en erfaren födelsedagsuppvaktare. Blommor och hem-
besök erbjuds alla medlemmar i församlingen som fyller 80, 85 samt 90 och 90+.  Detta görs med hjälp av diakonala 
gruppens 10 volontärer. 
I december möttes vi andra gången på året och hade då även fått en fråga på remiss från församlingsrådet: Vad tror 
diakonigruppen betyder mest för de äldre - födelsedagsblomma eller julblomma? Grunden till frågan hade att göra 
med Jehrlanderfondens årsmötesbeslut 2025 att fonden skall upphöra. Efter behandling av frågan i församlingsråd och 
diakonigrupp beslöt man att låta julblomman upphöra med Jehrlanderfondens nedläggning men fortsätta med födelse-
dagsuppvaktningar genom diakonigruppens volontärarbete. 

Diakonigruppen i Vårdnäs gör hembesök och delar ut 
blommor. Ett mycket uppskattat arbete.
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Övrig kyrklig församlingsverksamhet  Vist & Vårdnäs

Påskdagens uppståndelsefirande präglades av att mässan innehöll ett vuxendop och att både Vårdnäskören och Barn-
kören var på plats. Även Kyrkbackens förskola var särskilt inbjudna och festen fortsatte efter mässan på deras innegård 
med påskäggsjakt, korvgrillning, fika och kaffeservering. Två fina påskharar visade barnen vägen till festen som genom-
fördes till stor del med hjälp av ideella krafter. 
I slutet av augusti var det fest i kyrkan igen då nya kyrkvärden Kristina Bergvall välkomnades och Emil Holmgren togs 
emot som präst i församlingen. Vi kallade denna sista söndag i augusti för ”Gemenskapsdag” och efter mässan åt vi 
kyrklunch på stiftsgården med efterföljande aktiviteter såsom hoppborg och tipsrunda, pyssel och ansiktsmålning av 
Unga ledare samt sång- och dramaworkshop med Helena Ritzén. Dagen drog församlingsbor i alla åldrar!

Övrig kyrklig församlingsverksamhet Vist
Under året hade vi vårt traditionsenliga samarbete med Wist hembygdsförening, både vid Fornhemmets dag och vid en 
kulturkväll i oktober. Vi bidrog också till Sturefors IF:s Valborgsfirande genom att medverka med en Valborgskör. Dessu-
tom sponsrade vi kostnaden för en hoppborg under Stureforsdagen på IP.

En särskild höjdpunkt under året var den månadslånga utställningen av Henrik Ekmans vackra naturbilder i Vist kyrka. 
Både vernissagen och Ekmans egen medverkan i samband med öppningen lockade många besökare.
Vi genomförde också beställning och leverans av ljushållare till minneslunden på kyrkogården, efter önskemål från för-
samlingsbor.

Övrig kyrklig församlingsverksamhet Vårdnäs
Vid några tillfällen under kyrkoåret tar vi särskild sats för 
att bjuda in barnen och nya medlemmar till våra guds-
tjänster. Under 2025 skedde detta vid dopängelguds-
tjänsten där konfirmander och barnkören deltog. 

På palmsöndagen välkomnades Kyrkbackens nya rektor 
Carin Edward och alla 6-åringar i församlingen var inbjudna 
att ta emot en egen Barnens bibel. 

Också i december inföll en dag på Stiftsgården som drog mycket 
folk över generationsgränserna. Adventspysslet för små och stora 
anordnades för andra året i rad och denna gång uppe på Back-
gården pga församlingshemmets ombyggnation. Och tur var nog 
det eftersom det snabbt blev fullt i den stora salen! Många var det 
som ville göra sig en adventskrans, lära sig tova eller varför inte 
göra en girlang av utbankade värmeljus eller skapa en julkrubba 
av toarullar? Även här var Unga ledarna inblandade och hade en 
station med uppskattat pyssel. 
Ett annat tillfälle då generationer möts är vid första Advents-
gudstjänsten. Även då sjöng både barn och vuxenkörerna i 
gudstjänsten men istället för grötlunch var vi kvar i kyrkan och 
fikade med glögg och pepparkakor. Britt-Marie Edmans fina 
stickade julkrubba togs emot för att kunna användas i lekkyrkan.
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Kyrkbackens förskola Vårdnäs

I början av årets slutade rektor Martin Malmström och i mars 
började en ny rektor, Carin Edward. Våren bestod delvis i att lära 
känna varandra. 
Undervisningen har genomförts i grupper som har varit varierat 
åldersintegrerade och åldershomogena och barnen har varit 
fantastiska på att hjälpa och lära av varandra. De har fascinerats 
och jobbat på med stort intresse i områden kopplade till natur och 
teknik, matematik och språk. Barnen har tex studerat eldlusen och 
skapat egna, vi har byggt bihotell och lärt oss om pollinering. 
Vi hälsade våra nya grannar lammen välkomna till världen och 
gjorde utflykter i vårt närområde för att lära oss mer om naturen.

Under våren var huvudmannarådet delaktiga i Skolverkets och 
SPSMs utbildning för huvudmän om faktorer för framgångsrik 
skolutveckling. 
I början av sommaren flyttade förskolan till nya tillfälliga lokaler på 
Vårdnäs stiftsgård. Vi fick fantastisk hjälp av frivilliga och föräldrar 
med flytten, och att ordna fina utemiljöer. Under hösten har vi 
hittat nya rutiner för att anpassa oss till de tillfälliga och mindre 
lokalerna, och utforskat vår vackra närmiljö. Lunchen har vi under 
hösten fått serverad av stiftsgården.
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Vi har tagit fram en logga för förskolan och tryckt upp den på arbetskläder till 
pedagogerna som ett led i att göra oss mer synliga som förskola. 

Vi har haft besök av Östgötamusikerna och fått lyssna till 
spännande instrument och sjunga tillsammans med dem. 
Under året har vi träffats vid två tillfällen i kyrkan/kapellet 
tillsammans med vårdnadshavare och barn för en kort 
vardagsgudstjänst följt av spagetti och köttfärssås, det vi 
kallar för “Gud och spagetti”. Det var god uppslutning och 
en trevlig stund tillsammans. 
Stiftsgårdens kapell har vi under hösten regelbundet besökt 
för diverse samlingar, tex Godly Play, för dramatiseringen 
kring boken “Ajö Herr Muffin” och luciafirande.

Under hösten har vi jobbat med olika teman som vi 
kopplat till Frälsarkransen, som tex vänskap och “Stopp min 
kropp”. Vi har letat, och hittat, alla pärlor i 
frälsarkransen som finns placerade runtom i naturen på 
stiftsgården. Vi avslutade året med en julfest som 
barnen själva fick planera och genomföra.

Vi som enskilda huvudmän har efter beslut av Linköpings kommun övertagit 
en del administrativa uppgifter som har ökat vårt samarbete med Slaka Nykil 
pastorat ytterligare. 

All personal på förskolan har påbörjat en utbildning som kommer att slutföras 
under 2026. Den hålls av Barnafrid och Linköpings universitet och syftar till att 
göra oss kunniga i att uppfatta och agera i situationer där barn far illa i eller 
omkring hemmet.

Genom gemensamma studiedagar tillsammans med Slaka Nykils pastorats 
förskola Kilen har vi också påbörjat att fördjupa våra kunskaper kring barn med 
NPF-diagnos och en pedagogik och förståelse för hur vi bäst möter barn med 
olika behov och förutsättningar.
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Information & Kommunikation Vist & Vårdnäs
Under året 2025 fortsatte planeringen kring ett nytt 
format och namn på pastoratets tidning. Det nya, lite 
större, formatet sjösattes i det andra numret, sommar-
numret, med det nya namnet “mitt i allt”. 
Beslutet att behålla en papperstidning grundades i att 
vi tycker att en tidskrift att hålla i med händerna ger en 
känsla av vila, en sak i taget, vilket är en motpol mot det 
ständiga mediebruset runtomkring oss. 

Namnet kommer ur flera håll och tankar från till exempel 
pastoratets församlingsinstruktion där “Kristus mitt i allt” 
är en av grundpelarna. Jesus finns mitt i allt vi gör och är 
också alltid densamme mitt i allt. 
Alla människor har möjligheten att söka och finna Gud, mitt 
i allt som sker i livet. Vi vill också att Svenska kyrkan i Vist 
Vårdnäs pastorat ska vara kyrka mitt i allt, i vardag som 
fest, i glädje och sorg.

Vi har fortsatt annonsera tillsammans med flera andra 
församlingar/pastorat under ledning av Domkyrko-
pastoratet. Det känns viktigt att fortsätta synas till-
sammans i Correns papperstidning och Corren digitalt. 
De annonser vi fortfarande producerar själva är prediko-
turer varje vecka i Corren papperstidning samt annonser 
vid “Musik i sommarkväll” och vissa konserter.

Den nya grafiska profilen gör sitt genomslag alltmer i våra 
layouter och det kommer komma en uppdaterad 
version av profilen framöver. Vi producerar affischer, 
foldrar, månadsaffischer, bevis efter kyrkliga handlingar 
och gudstjänstagendor. Därtill även inbjudan till skol-
vandringar, utställningar och föredrag. Inbjudan till dop 
skickas till alla nyfödda i pastoratet varannan månad året 
om.  Verksamhetsberättelse för 2024 producerades och 
skickades till tryckeri. 



Under 2025 har vi fortsatt det gemensamma Möjliggörararbetet genom en utbildning på Storgården i Rimforsa 
för att samla kraft, kunskap och erfarenheter för att gå vidare med en handlingsplan. Allt detta arbete landar nu in 
i pastoratets nya Församlingsinstruktion som beräknas vara färdig under 2026.
Ett kyrkoval genomfördes under 2025 med stort stöd av kunnig personal, förtroendevalda och ideella. 
Valdeltagandet i pastoratet ökade från 18,37 % 2021 till 20,38 % 2025.

Det stora arbetet med arkivet är nu nästan klart. Under 2025 har ett stort antal kartor och ritningar, som på-
träffades i tornet i Vist kyrka, sorterats, katalogiserats och packats för att skickas tillsammans med övriga 
dokument till riksarkivet i Vadstena. Ett större arkivskåp har köpts in till arkivet, för förvaring av pastoratets kartor 
och ritningar.

Strategisk ledning och administrativ verksamhet

En egen folder för Kyrkbackens förskola började produceras i slutet av 2025 som sedan skulle tryckas och infogas i 
församlingstidningen. En ny linjeillustration för förskolan togs fram och trycktes på arbetskläder hos personalen på 
förskolan. Ett arbete med en rund reflex med denna illustration påbörjades i slutet av året och delades ut till barnen och 
personal vid förskolan i början av 2026. Linjeillustrationen hade sedan en framträdande roll på foldern som infogades i 
vårnumret av församlingstidningen och som delades ut i början av 2026. 
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Vårt Facebook konto har fått fler och fler visningar och 
stora högtider är populära. Här till vänster ser vi de två 
inlägg som fick flest visningar under 2025. Julens helg-
målsringningar och musikalen “Ogräs i rabatten” i Vist. 

Planering och research kring Instagram har gjorts under 
2025 och vi kommer starta upp ett konto 
under första delen av 2026.

Profilkläder för 
Kyrkbackens förskola. 
Jackor och tröjor.



Då vi inför året 2025 beslutat att påbörja arbetet med ombyggnationen av Vårdnäs församlingshem så har det 
största fokuset riktats dit. Flytten från församlingshemmet gick mycket bra. All övrig verksamhet i våra lokaler och 
på kyrkogårdarna har flutit på bra. 
Våra kyrkor används flitigt och allt har fortlöpt som det ska med bara några få reparationer. När bygget i Vårdnäs 
församlingshem startade efter sommaren fick vi anpassa oss inför de större gudstjänsterna. Lösningen vid den 
stora julkonserten blev hyrda bajamajor och omklädning i Sockenstugan. Projekten för året har lagts på Vist för-
samlingshem och Vist kyrkogård.

Fastigheter och Begravningsverksamhet

Församlingshemmet i Vist har efter upphandling och 
godkännande av kyrkorådet uppgraderats med nytt 
golv samt målning i stora salen och målade väggar, 
toaletter och dörrar i personaldelen. Resultatet i stora 
salen blev utmärkt med lugn grön färg och ett mer 
ljuddämpande golv. En ny hörslinga blev även lagd 
under det nya golvet.
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På kyrkogården i Vist blev en ny askgravplats tillbyggd. Detta gravskick eftersöks allt oftare och vi behövde bygga 
ut den. Ett lite stramt och tomt område förvandlades till ytterligare en lugn, välkomnande och vacker plats. Gamla 
stenplattor grävdes upp och nya sidoramar av cortenstål placerades utmed en ny, bredare grusbelagd gång. 
En rundel i mitten mjukade upp det raka och ger nu en fin sittplats för besökare. Fyra vackra silverpäronträd ger 
en ombonad rumskänsla. Resultatet blev trevligt och välkomnande.

Lindströms skylt monterade upp skyltar på församlingshemmet och expeditionen i början av september. 
Nu blir det lättare och tydligare för besökare att se vart de ska gå för att komma till expeditionen. Inbrottslarmet 
utökades och finns nu på alla fönster. Meningen var även att installera nya jordfelsbrytare på alla fastigheter i Vist. 
Vi fick bordlägga Vist kyrka då det kräver en större insats och göra om all el därinne.

Det utfördes även en underhållsbeskärning på alla kyrkogårdens träd. Denna görs varje 10:e år. Arbetet med om-
byggnaden av Vårdnäs församlingshem påbörjades med en mängd möten och planeringar. Det är mycket att få 
med och tänka på. Innan personalen tog semester började den stora utflyttningen. Allt flöt på med god hjälp av 
föräldrar, personal och frivilliga.
Då våra grupper nu står utan lokaler att samlas i, har ett avtal med Stiftsgården tecknats om hyra av kapell och 
annan lokal. Även Sockenstugan används till råd och andra grupper.

På Vårdnäs kyrkogård märktes fyra triangelformade rabatter upp och bildar nu tillsammans en korsformad plats. 
De är uppdelade i fyra årstider med färger på lökar och perenner som anknyter till resp årstid. I våras blomma-
de området med vackra tulpaner. I mitten placerades ett vackert fågelbad i sten. Platsen är under arbete och 
förväntas bli färdig under 2026.



Vårdnäs kyrka med kyrkogården i vårskrud. Tulpaner och andra blommor trängs i de fina rabatterna 
kring nya askgravplatsen.




